

Lidí bez práce je teď nejméně za 11 let

Prerovsko/ Pod hranici pěti tisíc klesl počet uchazečů o práci, které eviduje úřad práce na Prerovsku. Pokračuje tak pozitivní trend posledních měsíců, kdy lidí bez zaměstnání ubývá.

Míra nezaměstnanosti v květnu v okresech

Olomouc	4,8 %
Prerov	6,9 %
Prostějov	3,7 %
Šumperk	6,5 %
Jeseník	8,3 %

Zatímco ještě minulý měsíc dosahovala míra nezaměstnanosti 7,4 procenta, nyní je to jen 6,9 procenta. Oproti minulému měsíci klesl počet lidí bez práce o 329. „Téměř po jedenácti letech toto číslo kleslo pod pět tisíc. Pokles přetrvává i v meziročním srovnání, a to o 24 procent,“ shrnul analytik prerovského Úřadu práce Bedřich Šenvajc.

Ke snížení počtu lidí bez práce nejvíce přispěly velké firmy na Prerovsku, které nabízejí volná místa v různých dělnických profesích.

Velká poptávka je zejména po svářečích, zámečnicích nebo soustružnicích. Zájem je ale i o pracovníky ve stavebnictví, obchodu a službách nebo v automobilové dopravě.

I přes značný zájem ze strany velkých zaměstnava-

telů ale analytik prerovského Úřadu práce považuje za hlavní příčinu pozitivního trendu vývoje nezaměstnanosti fakt, že se daří ekonomice.

„Obecně přetrvává příznivý ekonomický růst v České republice. Dalším důvodem poklesu počtu uchazečů o práci je fakt, že se nyní mnohem méně lidí nechává evidovat na Úřadu práce,“ řekl Šenvajc. Lidé z Prerovska si totiž hledají práci i v okolních regionech a za prací dojíždějí.

Z celkového počtu 4979 uchazečů na Prerovsku představují největší procento dlouhodobě nezaměstnaní. Lidí, kteří čekají na svou příležitost déle než půl roku, je 62,7 procent z celkového počtu. Více než rok bez práce je 47,7 procent ze všech nezaměstnaných v prerovském okrese.

Podle Šenvajce se dá očekávat mírné zvýšení počtu uchazečů o práci v létě, kdy do evidence Úřadu práce přibudou mladí absolventi středních škol.

Nejnižší nezaměstnanost v okrese je na Hranicku, a to 5,4 %. Jen 1,9 % nezaměstnaných je v Teplicích nad Bečvou, 2 % v Hrabůvce a 2,8 % v Horním Újezdě. Nejvíce nezaměstnaných je v Dolních Těšicích (33 %), v Polomi (12,3 %) a v Bělotině (8,8 %) (pu, nad)

Míra nezaměstnanosti v květnu v mikroregionech

Mikroregion	Počet nezaměstnaných	Míra nezaměstnanosti
Prerovsko	2616	6,8 %
Hranicko	992	5,4 %
Lipnicko	748	9,2 %
Kojetínsko	589	8,7 %